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Το διαδίκτυο μπορεί να έχει πολλά πλεονεκτήματα, αλλά έχει και τα αρνητικά του.  Μπορεί
να γίνει εθιστικό σε σημείο που ο χρήστης να μην μπορεί να ξεκολλήσει από τον Η/Υ του.
Ακόμα, έχει οδηγήσει από καταθλίψεις μέχρι και σε βία. Σε κάποιες περιπτώσεις
ηλεκτρονικού εθισμού για την αντιμετώπιση του χρειάστηκε μέχρι και ιατρική υποστήριξη.
Όλα αυτά έχουν, όπως είναι επόμενο, σοβαρές επιπτώσεις σε διάφορους τομείς της
λειτουργικότητας του ατόμου. Μειώνεται ο χρόνος που περνάει ο έφηβος με την οικογένειά
του, περιορίζονται τα χόμπι και οι κοινωνικές συναναστροφές του, αυξάνεται ο κίνδυνος
εμφάνισης παχυσαρκίας, μυοσκελετικών προβλημάτων και οφθαλμικών παθήσεων λόγω
των πολλών ωρών ? ακινησίας - μπροστά στην οθόνη. Παράλληλα, οι εθισμένοι στο
διαδίκτυο νεαροί παραμελούν τη σωματική τους υγιεινή, ενώ κάνουν πολλές απουσίες στο
σχολείο με αποτέλεσμα ακόμη και να χάνουν τάξεις. Δεν είναι ανάγκη, όμως, να φθάσουν
τα πράγματα σε αυτά τα άκρα. Υπάρχουν προειδοποιητικά καμπανάκια και οι γονείς πρέπει
να έχουν ανοιχτά τα αφτιά τους για να τα ακούσουν. Αν οι γονείς δουν ότι οι σχολικές
επιδόσεις του παιδιού πέφτουν χωρίς να υπάρχει άλλος λόγος εκτός από τη συνεχή
ενασχόληση με τον υπολογιστή, αν καταλάβουν ότι το παιδί χάνει την κοινωνικότητά του
και απομονώνεται, πρέπει να αντιδράσουν, να βρουν τρόπο διαχείρισης της κατάστασης,
θέτοντας ένα πλαίσιο ώστε να απομακρύνουν τον έφηβο από τη μόνιμη ασχολία του με το
διαδίκτυο. Για αυτόν τον λόγο θα πρέπει να είμαστε πολύ προσεκτικοί και να βρούμε έναν
τρόπο να το ελέγχουμε και όχι να μας ελέγχει αυτό. Υπάρχουν πολλοί τρόποι να το
αντιμετωπίσουμε, αν βέβαια το θέλουμε. Πρώτον ο ίδιος ο έφηβος να κατανοήσει το
πρόβλημα από το οποίο πάσχει. Στη συνέχεια πρέπει να ενεργήσει ο γονιός, ο οποίος έχει
τον πρωταγωνιστικό ρόλο και την περισσότερη επιρροή στον έφηβο. Μπορεί να πείσει το
παιδί του να ασχολείται με άλλες δραστηριότητες ( πχ να μπει σε μια ομάδα ενός συλλόγου
ή πιο απλά να βγαίνει περισσότερο έξω με τους φίλους του). Όταν η κατάσταση δεν μπορεί
να αντιμετωπιστεί διαφορετικά υπάρχει η ιατρική υποστήριξη. 
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